

向好莱坞大片学营销

■ 李光斗

吴天明导演的遗作、反映中国传统工匠文化情怀的电影《百鸟朝凤》，甫一上映就遭到好莱坞大片《美国队长3》的碾压：上映一周《百鸟朝凤》影院排片只占1%，票房不足300万；而《美国队长3》却轻松过10亿票房。著名电影制片人方励在微博直播时为求影院经理在黄金时间多排一场惊天一跪，这使得《百鸟朝凤》的票房触底反弹。

而在美国，电影的市场营销技术非常成熟；好莱坞不仅是讲故事的高手，也是市场营销的高手。

好莱坞电影的整合营销传播

美国电影业是仅次于航空、汽车和计算机的第四大产业，整合营销传播最早就是为电影营销而提出的。好莱坞电影的营销手法启蒙了中国的电影营销。追溯中国电影营销的历史可以回到上世纪90年代，刚刚从计划经济垄断行业解放出来的中国电影产业摸着石头过河，每一步都走得艰难。本土电影题材无法满足观众口味，电影营销从零起步。也正是这种状态给了香港电影可乘之机。说起电影回忆，80后想到的基本都是香港电影。

然而，这一时期正是美国好莱坞电影高速发展的时候，形成了八大制片公司鼎立的局面。他们创造了一部又一部的世界电影传奇。近期，漫威电影宇宙全球票房已经突破100亿美元。中国影迷熟知的《钢铁侠》、《蜘蛛侠》、《美国队长》、《绿巨人》、《雷神》等都是漫威电影宇宙的成员。



而在好莱坞电影的全部收益中，票房和植入广告的收入只是一部分，来自电影周边产品开发的收益也不可小视。拿《钢铁侠》来说，它是漫威英雄世界里最有价值的IP，它的三部电影全球总票房达到24.8亿美元，DVD收入3亿美元，漫画收入近4000万美元，游戏共售出600多万份，此外，漫威还将复联整体形象版权卖给孩之宝玩具，授权费达到2.85亿美元。而这一切都与电影成功的营销密不可分。

与漫威实力相当的，还有好莱坞的八大制片公司。他们的电影制作都有一套熟练的工作流程，从前期的市场调研到后期的宣发都已经实现了流程的工业化。在好莱坞，消费者口味是第一位的，电影制片会先对消费者口味进行大数据分析，然后确定拍摄的题材和演员人选，这也是中国电影制片公司普遍缺失的程序。

如今，以消费者需求为中心的好莱坞电

影已经开始进入中国市场，而对中国消费者的需求进行调查是他们做的第一件事。这对原本就发展不完善的中国电影来说，既是机遇又是挑战。

好莱坞的制片人中心制成就高票房

好莱坞电影取得今天的成绩绝非偶然，更不是完全仰仗营销。电影本身的品质才是核心竞争力。关于好莱坞的电影技术我们不再多谈，国内大片选择把后期放到好莱坞制作已经说明了一切。比技术更有借鉴意义的是好莱坞的制片人中心制。在好莱坞，制片人的收益占很大比重，而且要对整部电影的票房负责。有时一个制片人的名字就能代表一部电影的口碑，因此，好莱坞会有十大金牌制片人的评选。

凯瑟琳·肯尼迪是好莱坞金牌制作人之

首，出身于电影世家的她创造了多个好莱坞奇迹，《E.T.》、《侏罗纪公园》、《第六感》、《返老还童》等。她老公弗兰克·马歇尔也是一位金牌制片人。凭借多年对电影行业的研究，培养了他们敏锐的市场嗅觉，才有了后来让人目不暇接的惊艳作品问世。然而，近期传出好莱坞延续百年的制片人制度难保，一些投资者企图干涉电影的生产过程，这与中国的电影生产状况十分相似。

中国的电影是投资人中心制，商人指导艺术，企业主决定电影的题材和故事。编剧和导演的话语权十分弱，除个别名导以外，大部分编剧只是投资方思想的一个代笔而已。这样做的结果是，要么作品不能贴近市场，要么有情怀的电影很难被投资人看中。《百鸟朝凤》是一部难得的情怀电影，但不被发行公司看好，吴导去世以后电影宣发资金不足，纯靠电影人自发支援才能获得如此大的影响。

在好莱坞，制片人本身就是票房保障，因此制片人的选择至关重要。除了制片人以外，导演和演员自身的标签也会对票房有影响。说到这里，不得不提一个著名的美国影视演员莱昂纳多·迪卡普里奥。在一段辛酸失落过后，小李子终于拿到了奥斯卡金像奖最佳男主角。由他担任主演的名作数不胜数，作为男演员，小李子已经用自己的实力向观众证明，每一部作品都值得期待。

“大片”一词最早用于形容好莱坞特效电影，现在有些阵容强大的中国电影也被称作大片。归结而言，大片要么赢在特效，要么赢在导演或演员阵容。在具备两者之一以后，就是最考验电影营销功底的时候了，因此中国影人应正视电影营销的作用。

涂料企业如何才能做到精准营销？

大数据时代，各行各业在网络媒体投放的量级和规模都在不断增长，涂料企业自然也面临了更加多样化的推广渠道。资源一旦分散，就很难取得相应效果。因此，想要让投入取得最佳收效，精准营销就成为涂料企业必做的功课。那么，涂料企业如何才能做到精准营销？这就需要涂料企业把握趋势所在，做好数据采集，数据管理和数据决策三个环节，对用户进行完满和立体的画像。

第一个趋势，是网络广告的投放比例在上升，而传统广告不断下降。这一趋势一方面是因为，在网络环境下智能手机的普及，甚至硬件设备的完善，包括现在4G网络的应用，让大家浏览网页和搜索越来越便捷；另一方面则因为，网络广告投放更加灵活，成本上也更经济；在线广告效果可以被量化，涂料广告主可以知道每一分钱花到最后是不是有效的。

第二个趋势，是在线广告的形式更加多样化。尤其是搜索类的广告。而基于搜索数据而衍生出来的各种广告形式，在未来的发展应该比例会越来越大。用户在线的检索行为是受很多因素影响的，一方面是因为他们接触的媒体越来越多，另外一方面是用户的决策是很碎片化的，尤其是在移动端。在很多数据报告中可以发现，最后可能带来转化的渠道通常是搜索，搜索的转化效果是最好的。但是涂料企业需要注意，在整个用户决策的过程中，其实每一个触点都是很重要的。

第三个趋势，是用户的决策日益复杂和碎片化，因此数据监测和分析会变得越来越重要。在涂料企业的概念中对于用户的兴趣点和用户实际的兴趣点可能是有偏差的。有一些品牌的宣传点可能是“涂料环保”，但用户关注的可能是“甲醛污染怎么办”或者是“装修”这样的关键词。这就给了涂料企业很多启示。

这些趋势表明，如何利用大数据进行精准营销是未来的一个趋势。因为网络上的数据很庞大，如何数据挖掘、分析，来实现精准营销将面临很多挑战，但传统的调研方法已经不适应大数据时代了，涂料品牌企业还需要与时俱进，才能走向更远的未来。

(九)

产品包装箱在营销中的作用与价值

随着社会经济的不断发展，包装对于产品销售的重要性越来越重要。当前，市场经济又称“眼球经济”，通过新颖、独特的包装来吸引消费者，并让其接受是包装作用的直接体现。因此，必须充分认识到包装在产品营销中的重要性。

有利于产品的销售。包装是推动产品顺利销售的重要工具。产品包装的好坏，不但会影响到产品能否稳定的进入流通市场，还会影响产品的销售价格和渠道。产品通过包装后，进入消费市场首先给予消费者的是产品的直观包装，能否引起消费者的消费欲望

而产生购买动机很大程度上在于产品的包装。

美化产品提升价值。倘若一个优质产品缺乏良好的包装，在一定程度上会降低其价值，如果配以合适、良好的包装，则会大大提升产品的身价，所以说优良、新颖、精美

的产品包装不但使产品和包装相得益彰，还能提升产品的价值，树立产品的市场形象，让消费者从心理上给予肯定并愿意给予高价购买，进而提升产品的销售额，增加企业利润。

(佚名)

面向90后群体的营销心理分析

■ 李松

随着社会的进步，时代的变迁，经济的飞速发展，消费已经成为一种日常行为。而商家和销售人员较为关注的是如何将自己的商品销售出去，这样就涉及到一个营销策略的问题。而90后这一群体的出现，对社会的发展有一定的影响。90后也日益成为重点消费群体，那么在企业、商家和销售人员的营销过程中，必然要考虑如何针对这一特殊的群体进行有效的营销，占领90后市场。从90后群体的性别、文化层次、生活环境、消费结构、消费趋势、消费特征以及消费热点上来具体分析90后群体的消费心理，是企业制定针对90后群体的具体营销策略的基本出发点。

一、关于消费心理基本理论

90后，一个新的消费群体，日益成为带动消费的中坚力量。分析90后的消费心理对很多企业发展而言具有重要的借鉴意义。如何挖掘90后的消费心理，调整出适合90后的营销策略，在企业的发展过程中至关重要。

消费心理是一个重要的经济心理学概念，在发展过程中得到了理论界和实务界的广泛关注和认可，可以说在发展过程中的作用日益显著。那么营销消费心理的因素主要有哪些？如何对不同的人群进行消费心理上的界定？针对不同的消费心理如何调整营销策略？等一系列现实而尖锐的问题。所谓的消费心理是指消费者在消费过程中寻找、选择、购买、使用、评估以及处置相关产品和服务过程中所产生的心理状态，是一种市场化的虚拟概念，这个概念主要是从不同的消费者消费行为进行总结归纳得出的，具有一定的普遍性。而消费者的心理特征则主要包括消费者的兴趣、消费习惯、价值观、性格以及气质等方面的特征。而分析这种心理过程主要可以从七个方面着手：产生需要、形成动机、搜集商品信息、做好购买准备、选择商品、使用商品、对商品使用的评价和

反馈。而消费者的心理受到消费环境、消费引导和购物场所等多个方面因素的影响。

综合分析评估市场的基本规律以及消费者的消费心理的基本理论可以看到，公众的主要消费心理类型大致有以下几种：第一，从俗心理，即入乡随俗，消费行为上的趋同心理。第二，攀比心理，即我们通常所说的攀比心理，相同的社会阶层，在消费行为上有相互学习的倾向。第三，美感心理，指人们在消费活动中追求美好事物的心理倾向。第四，知名度心理，指某些消费者希望借助名牌商品提高自己的社会地位的心理倾向。第五，异类心理，这是与从俗心理相反的一种心理现象，追求一种与社会流行不同的消费倾向。第六，奇异心理，指某些消费者对市场上不常见的产品的追求。第七，偏好心理，指某些消费者对某些特殊消费活动的执着追求。第八，功能便利心理，指消费者主要从功能便利的角度选择商品的心理现象。第九，价格心理，指顾客在选择商品时，对价格的特殊关注。这些心理类型并不分属于不同的人，而是不同程度地存在于每一个消费者的心中。当一种产品满足了顾客某一类心理需求时，就会诱发他的购买动机。这些消费心理基本涵盖了社会各类人群的消费内心。那么，不同的群体能够有什么样的消费心理还需要结合特殊群体的特殊性加以分析和考察。

第三，消费需求方面越发倾向于时尚与个性化的一致。时代造就了90后这一特殊群体，在发展过程中必然也对90后的消费理念具有一定的影响。作为90后的一代，生活在信息化时代，互联网技术日益发展，社会带来的个性化因素越发成熟。在这种情况下，网络信息势必会对90后的消费心理产生一定的影响。也就是说，网络信息在这个群体的消费过程中具有一定的指导意义，指导90后的消费走向个性化。市场信息更新换代较快，潮流占据了社会的每个角落，这同样会引导90后的消费走向时尚，喜新厌旧、追求时尚是社会发展对90后影响的必然结果。综上所述，可以说，90后的消费心理是个性化的，同时也是时尚性的。

第四，消费中的购买方式日益多样化。计算机、互联网的发展，为90后的购物提供了新的途径，电视购物、网络购物、电话购物、邮寄购物等方式开始充斥着消费市场，90后易于掌握电脑的操作技术，又具有一定的知识积累，对基本的购物常识有一定的遴选意识，因此，淘宝、京东、天猫、一号店等网络门店开始

成为90后消费的主要渠道，而针对女生而言，则走向实体商场的机会较多。可以说，消费方式的多样化是90后消费心理的一种重要表现。

90后成为消费主力军，在消费特点上具有独特性，因此，可以说这种消费心理受到市场巨大影响以及时代赋予的诸多便利的影响，但是对于销售人员、商家而言，要将商品销售给特定的90后，则需要在营销战略上进行一定的调整和分析，这种分析具有一定的可塑性和针对性，对于企业的发展具有现实意义。

三、面向90后群体的营销心理分析及营销模式

在分析了90后具有的独特的消费心理后，作为营销人员就必然要对营销策略进行一定的分析和说明。只有这样才能具有一定的针对性。

在营销心理方面，销售人员要做到针对性、时代性、市场化的营销心理的转变和应对。所谓的针对性是指针对90后就必然有特定的营销策略出台，专门针对这一群体来进行销售；时代性是指在营销的过程中有必要把握住时代的特征和时代需求，进行符合实时需求的销售；所谓的市场化是指在针对90后的销售过程中要将90后放入市场整体中进行分析和考察，只有这样才能在市场规律的指导下制定一定的营销策略和营销模式。

对于90后的特殊的消费心理，营销人员需具备相应的营销心理与之相匹配，在实践中同样要制定相应的营销策略。那么针对90后的特殊性，如何进行营销策略的选择？应该以下几个方面进行分析：

首先，具有针对性的个性化营销。这种营销模式是指在企业产品生产过程中就直接针对90后而研发，进行定量的研究和开发、生产，同样在销售过程中也要对销售的范围进行限定，如特定的商场、学校等，这样就会引起90后的重视，将这种商品视为一种稀缺资源，

作为一种超个性的体现，也就必然会引起哄抢式的购买，造成产品脱销，既达到了营销的目的，还对市场占有率进行了一种新的“约定占有”，第二次再投放到市场的时候同样会有意想不到的效果。这是一种针对特殊群体的特殊营销方式，在现实的销售过程中具有十分重要的价值和意义。

其次，品牌营销战略的实施。在消费心理的分析中我们发现，90后的品牌意识很强烈，那么针对这种消费心理，有必要进行一定的品牌营销，就是说要用品牌来满足占有欲，让他们去争相购买这种品牌商品。对于商家而言，加大广告宣传投入是必要的，特别是网络广告，逐渐提高产品的知名度，打造知名品牌。让90后消费者以购买到本公司的产品为荣，这样的商品销路是不存在问题的。

第三，开展有效的体验营销。90后由于购买动机冲动大于理智，如果商家在进行商品宣传时，能够使消费者充分地融入其中，亲身体验，那么能够更加容易地接受你的产品。亲身体验式营销更能激发他们的购买欲望，引导消费，刺激消费。体验营销形式比如采取功能体验，通过对产品的试用体验，使消费者对产品功能有更真实的感受和认知。

最后，实现多渠道营销，多种方式营销。90后是一个特殊的群体，宅男、宅女都有，因此，针对这一群体制定网络营销、邮寄营销、电视营销、电话营销已经成为一种时尚，同样具有十分重要的社会价值和意义。服装、化妆品、食品等都可以从网络上购买，这就为消费者提供了一个有效的简便的渠道，对于90后而言，更加显得方便、容易操作，商品自然容易被社会接受和购买。

90后是一个特殊的群体，有着特殊的消费心理，作为企业和销售人员而言必然要对其进行有针对性的心理分析，进行营销心理的转变和适应，制定符合实际的营销策略。只有这样才能在销售过程中占据主动，在销售市场上占有一席之地。

(作者系许昌学院教育科学学院副教授)

便民服务

QQ:2581962219 收费标准:40元/行/天(13字1行)

广告热线 028-69959066

地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供，客户见刊前请查证相关手续和证照。本刊不对所刊登信息及结果承担法律责任。

通知

注销公告

成都三鑫源机电工程有限公司

发票章(编号:5101000059232)

遗失作废

注失公告

成都精信自动化设备有限公司

(注册号:510107000398320)经股

东会决议决定注销，请债权债务人

自公告见报之日起45日内向我公司清算组申报

债权债务，特此公告。

●成都明与商贸有限责任公司

由四川省成都市金牛区国家税务局、成都市金牛区地方税务局

2011年9月20日颁发的国地税登记证副本

税号:510106580049942遗失作废。

●成都三问科技有限责任公司

组织机构代码证副本(代码:

67432264-7)遗失，声明作废。

●成都四生云电力设备有限公司

营业执照副本(注册号:

510109000548902)组织机构代码

证正副本(代码:3319254-3)遗失，声明作废。

●成都长阳健康咨询有限公司

股东会决议决定注销，请债权

债务人自公告见报之日起45

日内向我公司清算组申报债权

债务，特此公告。

●成都龙琪遗失出生证明，证号:

512021010120160132声明作废。

●成都龙琪遗失出生证明，证号:

512021010120160132声明作废。

●成都交运鹏昭通讯器材经营部

营业执照副本(注册号:

511216198004102327)遗失，声

明作废。

●成都交运鹏昭通讯器材经营部

营业执照副本(注册号:

511216198004102327)遗失，声

明作废。

●成都交运鹏昭通讯器材经营部

营业执照副本(注册号:

511216198004102327)遗失，声</